# 一次汉美过大

2016年2月15日 星期一 銃等: 王长善编辑: 黄盈 美编: 王小羽 校对: 一广

### 一转眼,仨孩子都当爹当妈了

喂水喂饭、换尿不湿、哄孩子 笑……除夕之夜,弟媳妇和弟弟围 坐在几个月大的女儿身边,忙得不 亦乐乎。弟弟是我们姊妹三个中 最小的,他当了爸爸,父母盼望已 久的心事算是落了地。

这个春节,62岁的母亲是最繁忙了。俺、媳妇和一岁多的女儿也回老家了。母亲不仅要帮助照料两个孙女,还要操持一大家子的吃喝,从早忙到晚,不过她的脸上却是笑嘻嘻的,"家里添丁了,干着有劲。"母亲说,一转眼,"仨孩子都当爹当妈了,看见孩子高兴。"

大年初一,母亲 一连做了10道菜, 还有特别爱吃的 汝州美食灌 肠,母亲说, 她的心愿 就希望孩子平安健康地成长。

父亲由于在郑州打工值班,春节没有回去团聚。大年初六,我们一大家子开车从汝州赶到郑州,终于把全家的幸福瞬间进行了定格。"过年,图的就是团圆,一家人在一块,热热闹闹,年味更浓。"

郑州晚报记者 石闯 文/图



# 三张全家福 见证小家变大家

#### 2001年春节 第一张全家福

那时爸妈还是满头乌发,大哥也是一副青涩学生模样,即将拥有自己的小家庭。而我们都还没有成家,父母家就是我们的家。



## 2010年春节 第二张全家福

除了小弟,我们兄妹4人都已成了家,还多了3个小朋友,分别是我大哥、大妹和我家的,3个小家伙萌萌的样子,让我们忍俊不禁。

2016年春节 第三张全家福



这次是我们整个大家庭,5个兄妹小家庭的大团圆照,确切地说是20人,还有一对双胞胎小朋友在弟妹的肚子里,呵

你有多 久没拍全家福 了?还记得上一 次拍全家福是什么 时候吗?

在我家,猴年的全家 福是一家人6年后好不容易 才约上的。我们兄妹五人,如 今小弟在北京打拼,我和小妹在 郑州,大哥、大妹在父母身边,因为 有各自的工作要忙,有各自的生活牵 绊,记忆中,最近的这20年春节过年, 我们一家只拍了3次全家福。

拍完大家庭的全家福,还拍下5个小家庭的幸福时刻,拍完不忘发到了朋友圈里 与大家分享。

看到全家福,兄妹几人感慨,家里的小朋友们慢慢长大了,操心的大哥,不仅头发少了,也苍老了许多,而爸妈头上的白发又增添了许多。说起我们,虽然他们满脸幸福,但一想到节后大家又将各奔东西,妈妈就悄悄地抹起了眼泪。初六一早,我和小妹两家6口人带着爸妈及的男人又重返是么,开始我们新的一年的

家人的思念,又重返异乡,开始我们新的一年的工作和生活。一路上,脑海里除了闪现当时拍全家福时每个人的幸福表情和欢笑故事,也更期待下一次拍全家福的时刻。

全家福里承载了很多亲情和团圆时的记忆,也希望我们这些在外的子女们回家了,不要忘了父母、兄弟姐妹情,拍张全家福,让这份幸福和温暖永久定格在心里。

郑州晚报记者 鲁燕 文/图

的老三分享着快乐。 几十年前的青砖老瓦房,只剩下了两位老人。从当天下午老大返回郑州开始,两位老人便装好面粉、花生、红薯,往后备厢里搬。

因为孩子们的缘故,两位 老人在郑州、上海、澳大利亚 的珀斯等大都市暂住过,但都



# 希望孩子们常回家看看 下次拍张完整的全家福

大年初二,我们几个女婿女 儿带着孩子从不同的地方,回到 尉氏县的农村岳父母家,家门 口停着几辆轿车,老人一边帮 着往下搬成箱年货礼品,一边 说着:"家里啥都不缺,这些东 西太贵,花那么多钱干啥!"

大院落里充满了欢声笑语, 看着孩子们的嬉戏打闹。岳父 不忘打开手机,用视频向在澳洲 市的繁华让他们不自在。

"农村悠闲,空气好,种点地活动活动,身体结实!没事还可以拉拉弦子!"酷爱拉二胡的岳父说。两位老人最希望的是孩子们能常回来看看。"什么时候,老三带着孩子回来,老大别那么忙,能拍一张完整的全家福就好了!"老房前拍合影照时,岳母说。郑州晚报记者周角文/图